



Город

газета муниципального образования
Таманское сельское поселение

в состав муниципального образования Темрюкский район

ТАМАНЫ

город Гермонасса-Тмутаракань-Тамань с VI в. до н.э.

Выходит с 25 января 2007 г.

№ 29 (201) от 02 ноября 2012 года

распространяется бесплатно



С юбилеем дорогие!

От своего имени и от имени всего коллектива администрации поселения поздравляю коллектив ДК «Юность» с юбилеем.

Обаятельные, азартные, задорные!

Пусть Ваша жизнь будет насыщенной, кипучей, принося удовлетворение и радость Вам и людям. Пусть не иссякнут таланты и поклонники.

Аншлагов Вам и процветания!

Глава Таманского сельского поселения
Темрюкского района М.А. Басловяк

Уважаемый коллектив дома культуры «Юность»!

В Ваш 40-летний юбилей примите самые искренние слова поздравления!!!

С момента создания дом культуры по праву можно назвать центром станицы Тамань. В его стенах выросло не одно поколение талантливых таманцев прославляющих свой край. На его сцене блистали и маленькие звездочки и именитые артисты. Дом культуры всегда оставался местом притяжения станичников.

Сегодня СДК «Юность» переживает новый этап, появляются молодые коллективы, получают начало и претворяются в жизнь новые творческие идеи, формируется

новый облик самого здания и все это благодаря энтузиазму и многочисленным усилиям замечательного коллектива.

За годы сотрудничества компания «Таманьнефтегаз» являлся постоянным участником праздников и фестивалей, организованных СДК «Юность» и те теплые отношения, которые сложились между нашими коллективами, по праву позволяет нам называться друзьями.

С юбилеем, пусть юность всегда будет в ваших сердцах, вперед к новым творческим вершинам!

Генеральный директор ЗАО «Таманьнефтегаз»
А.М. Меткин

*Литературное общество
«Вдохновение» поздравляет
всех работников ДК
«Юность» с 40-летним
юбилеем творческой дея-
тельности. Желаем Вам
здоровья и процветания!*

Руководитель Лит.О.
С.Соловьева

40-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ ДК «ЮНОСТЬ»

Его нельзя назвать театром,
Ведь это сельский Дом культуры,
Но он создал в своих стенах
Рассвет для творческой природы.

За 40 лет своей судьбы
Взрастил он много поколений:
Кружки для взрослых и детей,
И выставки для их творений.

Здесь музыканты и певцы,
Поэты, лирики, хористы,
Философы житейских тайн,
Есть шахматисты и флористы.

Соединил в своих стенах
Он жителей родной станции,
ДК Тамани посвятил
Культуры лучшие страницы.

Татьяна Клунова
03.11.2012г.

ДОМ, ОТКРЫТЫЙ ДЛЯ ВСЕХ

Скажу честно, не охоча я до празднования юбилеев, торжественных дат, но ведь приходится отмечать, и с головой окунаешься в подготовку, в воспоминания, перебираешь фотографии, всплывают лица и события, давно ушедшие в историю, но оставившие свой след и в памяти, и в душе.

Год 1971, окончила институт, библиотечный факультет, вернулась в родную Тамань. Пора начинать трудовую деятельность, и тут кто-то подсказал – строится новый Дом культуры, там будет библиотека, иди к директору, прось на работу. В приемной встретила строгая секретарша – Вера Подпалова, указала на кабинет. Директор Владимир Александрович Кириченко встретил приветливо, спросил: «А какую Вы хотите зарплату?». Ответила правдиво: «70 рублей», на что сидевший здесь же мужчина посмотрел на меня удивленно, он, как оказалось, устраивался физруком в совхоз и просил 150 рублей. Экономист Полина Васильевна Бобрышева добавила 10 рублей за заведование, и меня приняли на работу в еще не существующую библиотеку в строящемся Доме культуры. Навсегда в моем сердце благодарность Владимиру Александровичу за доверие, постоянное внимание к делам культурного очага. Он просматривал и утверждал планы и репертуары коллективов, концертные программы, постоянно присутствовал на концертах и благодарил участников художественной самодеятельности после них, поднимаясь за кулисы, не жалея денег на костюмы и аппаратуру, на поощрения и теплые слова. Иногда, конечно, и критиковал, подсказывал, направлял.

После того, как Дом культуры сдали в эксплуатацию в 1972 году, штат был небольшим: киномеханики, директор, физрук, баянист, руководитель хора, техперсонал. Библиотека, фонд которой

постепенно пополнялся, разместилась на 2 этаже в светлом и просторном помещении. Меня сразу же привлекли в клубную работу, в феврале состоялось первое мероприятие – устный журнал, где я была ведущей. Первое «боевое крещение» выдержала, и с тех пор моя жизнь была прочно связана с Домом культуры, хотя и в библиотеке проводили свои мероприятия.

Виктор и Таисия Табаченко, как первые творческие руководители ДК, внесли немалый вклад и разнообразили культурную жизнь совхоза – концерты, вечера, спектакли, танцы. Они и организаторы, и певцы, и музыканты.

Дом культуры – живой организм, и в нем происходят всякие изменения, процессы. Менялись руководители, и каждый оставил свой след, творческий вклад, вложил душу и знания.

Отмечу директора Виктора Викторовича Балдина, при котором клубная жизнь стала более насыщенной, целеустремленной. Грамотный руководитель, творческая личность, при нем ярко заработал духовой оркестр, оркестр народных инструментов, вокально-инструментальный ансамбль. Вместе с супругой Лидией они создали женский ансамбль «Радуга». Помню, на одном из фестивалей «Таманская музыкальная весна» на сцене РДК мы выступали... Много месяцев перед этим упорно репетировали, изучали нотную грамоту и аккорды. Привлекли и меня, обнаружив чувство ритма, с упоением рвала я струны на ритм-гитаре. И вот, мы такие яркие, в красных брючных костюмах с золотыми пуговицами, которые сшили наши мастерицы – костюмеры Людмила Васильевна Волкова и Валентина Григорьевна Кашина, на сцене РДК в лучах софитов. Солистки у нас были прекрасные, но я плохо помню, что я играла, в таком волнении все это происходило, но

гром аплодисментов от зрителей мы заслуженно приняли как награду. Много было лауреатов, дипломов, грамот, заслуженно завоеванных на смотрах.

Мелькали яркие звезды на нашем небосклоне, такие как ВИА «Живая вода». В.А. Кириченко взял на работу профессиональных музыкантов, которые создавали музыкальные шедевры на нашей сцене. Один из них – житель Тамани Валентин Морозов, и сейчас, я думаю, с ностальгией вспоминает эти времена. Но суровая действительность в виде необходимости работать в уборку урожая на виноградных плантациях подкосила ребят-музыкантов.

А мы – мы работали, и творческие и технические работники! И на обрезке, и на уборке, а как иначе – мы не белоручки, да и зарабатывали неплохо, не отставали от передовиков, старались, а вечером – пожалуйста, и кино показывали, и кружки свою работу не приостанавливали. Зато потом: и за свежий вид доплата, и тринадцатая зарплата.

В.А. Кириченко следил, чтобы мы везде были: и в виноградниках, и на свекольном поле, и ДК не пустовал. Постепенно к моей библиотечной зарплате прибавили полставки зав. культурно-массового сектора, так я стала полноправным членом творческого коллектива ДК.

Однажды я отказалась вести праздничный концерт к 7 ноября. В.В. Балдин, принеся программу к В.А. Кириченко, сказал ему об этом. «А пусть придет ко мне» - прозвучало. Иду на «ковер», осень, в пальто иду.

- «Шо случилось?»
- «Да не могу, Владимир Александрович, причина есть»
- «Шо за причина?», в общем, мялась и отнекивалась, но пришлось сказать, что стесняюсь, беременная. Минуту помолчав, сказал: « Скидай пальто, ставай

боком» - подчинилась и услышала: « Не выдумывай, ничего не видно, концерт еще проведешь!». И проводила, и с маленьким Алешкой в ДК бегала, и дома сценарии писала, репетировали с молодежью. Был у нас клуб «Молодость», в отстроенном диско-зале человек по 200 собирались, всякие темы обсуждали, веселились: конкурсы, чествования, танцы. Оформляли зал, столики: в совхозе выписывали нам конфеты, печенье, фрукты.

Помню появление на нашем клубном небосклоне Светланы Вячеславовны Помаз. Сразила всех нездешней красотой, вечерними нарядами, ярким макияжем, серьгами до плеч, а главное, статусом артистки театра. Конечно, спектакли собирали любителей и театрального искусства, и просто зрителей, охочих до новых впечатлений. Постановки, представления, театрализации, помощь в межцеховых смотрах, особенно винзаводе, где неповторимой звездой сверкал Владимир Ярошенко. Многие еще помнят эти яркие праздники – межцеховые смотры, пели и плясали на нашей сцене все: механизаторы и виноградари, строители и животноводы, воспитатели детских садов и специалисты. Выявились такие таланты, столько эмоций, впечатлений, воспоминаний!!!

С приездом на Тамань специалиста с большим стажем работы в культуре Виктора Даниловича Куртукова в работе ДК «Юность» наступил новый период – агитбригады, детский духовой оркестр, чествование передовиков, тематические вечера, творческие встречи. Продолжатель семейной традиции Олег Викторович Куртуков как музыкант, многолетний руководитель ВИА «Тамань» внес неоценимый вклад в нашу

культуру, и об этом стоит рассказать отдельно, что мы и сделаем в следующей статье.

В 1981 году Владимир Александрович вызвал меня к себе и сказал: «Хватит сидеть в библиотеке, берись за Дом культуры», было ответственно, но я ощущала постоянную поддержку и помощь со стороны директора совхоза, парткома, профсоюзного лидера Анатолия Гавриловича Зубко.

Кто бы ни работал за эти годы в нашем ДК, как бы ни складывались наши отношения, но равнодушных у нас не было. Работали у нас молодые специалисты Надежда Рейзова и Ава Азаматова, руководили творческими коллективами: балльные танцы и народные. Яркие, запоминающиеся номера создавали, много молодежи занималось в кружках. Дальнейшая судьба после Дома культуры сложилась по-разному: Надежда нашла себя в другой сфере, а Ава Азаматова до сих пор верна своей профессии, продолжает работать руководителем крымско-татарского танцевального народного ансамбля «Авдет» в г. Бахчисарае. Они едут к нам специально на праздничные мероприятия со своими самобытными яркими выступлениями.

Как говорится, много воды утекло, но культура жила, живет и будет жить, пока есть неравнодушные люди, культурники от Бога, такие как: Наталья Васильевна Лялина, проработала 35 лет в ДК; Светлана Ивановна Барбашова, Валентина Николаевна Лавриненко, Николай Николаевич Кравченко, Иван Владимирович Грищаненко, проработавшие в ДК более 10 лет каждый.

Потихоньку подтягивается к нам и молодежь, будущее культуры в их ру-

ках. А мы, ветераны, поможем, посоветуем, подскажем, подставим плечо!

Хочется сегодня вспомнить и именно назвать тех, кто был с нами в разные годы, и кто, к сожалению, иногда и безвременно ушел... Это наши техслужащие: Р.И. Сергеева, Н.М. Журавлева, В.П. Матвейчук, В.М. Лепейко; наш фотомастер А.О. Конов; киноработники: незаменимая Р.П. Емец, Н.К. Буринская, А.Н. Черноморченко; художник А.И. Торяник; музыканты: Ю. Тетерчук, С.В. Згогурин, В. Мандрик, П. Бедак, Е.Н. Ворона, О.В. Куртуков; хормейстер А.П. Сороченко; культурработник, общественник В.Д. Куртуков; завхоз И. Кашин; сторож Т.А. Наместникова. Светлая память вам!

Мы пригласили на наш праздничный вечер всех друзей – зрителей в наш «Дом, открытый для всех!». Среди них надеемся увидеть и тех, кто в какое-то время, период работал в нашем ДК, живущих в Тамани: костюмеров Л.В. Волкову и В.Г. Кашину; библиотекаря Т.Ф. Ивченко; директора С.В. Помаз; киномеханика Е.В. Черноморченко; музыкантов В.Н. Дротенко, В.И. Войтенко, Ф.И. Федченкова; завхозов А.Т. Лебедева, Е.М. Королькову; балетмейстеров Н.В. Рейзову, А.С. Азаматову, Э.М. Номанову; техслужаших А.Д. Гимбер, Т.А. Руденко; культурработников Е.В. Абалдуеву, Е.Г. Мореву, С.С. Халилову, И.П. Кирееву, И.А. Пусулиди, В.Н. Алексееву, М. В. Крыжановского.

Всегда рады видеть наших зрителей-таманцев и гостей станицы в наших стенах в Доме, который открыт для всех! Приходите! Мы вас ждем!

**Директор МБУ «Таманский КСЦ»
В.И. Кравченко**

Счастливая пора "Юности"

**«Юность моя, ты гори не сторай,
Юность моя, ты друзей собирай»**

Наверное, нет человека, который не вспоминал бы свою юность с улыбкой и светлой печалью о невозвратном времени.

И только культурработники Тамани не расстаются с юностью, потому что «Юность» - это название Дома культуры, которому в этом году исполнилось 40 лет.

Какие яркие руководители коллективов художественной самодеятельности оставили свой след в памяти таманцев: хор народной песни, в котором было более 30 человек, и его прекрасный руководитель Валентина

Николаевна Лавриненко, известные далеко за пределами района; талантливый баянист и руководитель оркестра народных инструментов Сергей Васильевич Згогурин, без которого не обходился ни один праздник; танцевальные коллективы Надежды Рейзовой и Авы Азаматовой, каждый номер которых был незабываемым и ярким; и, конечно же, знаменитый духовой оркестр Виктора Даниловича Куртукова, возглавляющий все праздничные демонстрации и парады; ВИА «Тамань» Олега Викторовича Куртукова – желанный гость и украшение в любом районном мероприятии; наша агит-

бригада «Факел», которую всегда ждали на предприятиях совхоза «Южный».

В 1979 году агитбригада ДК «Юность», которой руководил В.Д. Куртуков, в составе агитпоезда ЦК ВЛКСМ «Комсомольская правда» побывала на БАМе, где принимала участие в больших концертах от Хабаровска до Якутии. Коллектив получил Диплом почетных пассажиров первого поезда по маршруту БАМ-Тында-Беркалит.

Какие самобытные народные таланты блистали на нашей сцене!

Любимец всех женщин Тамани звонкоголосый Анатолий Корецкий, Валентин Бесфамильный, Дмитрий Гладкий, Мария Владимирова, Галина Бучкина – они были украшением хорового коллектива. Веселой душой хора, мастером веселых розыгрышей был Иван Кузьмич Заяц, а его супруга Вера Федотовна – бессменным старостой.

Олега Викторовича Куртукова мальчишки и девчонки любовно называли «Батя». В его группе «Классные ребята» был и Паша Лаврентьев, который сегодня работает ведущим краевого телевидения «9 канал».

А сколько Таманской молодежи «переболело» игрой в КВН! Многие помнят блистательную игру 1985 года, которую проводили в Тамани с нашими командами знаменитый Александр Васильевич Масляков. Сколько было веселья, когда телеведущему подарили живого гуся! «Взял гуся и был таков Александр Масляков!» – шутили квнщики. В 1995 году команда из Тамани была единственной школьной командой на краевой лиге КВН в г.Краснодаре.

Счастливая пора «Юности»... Это и восьмидесятые, и девяностые годы, это и наши дни.

В хоре народной песни по-прежнему поют Вера Федотовна Заяц, Галина Акимовна Кравченко, Мария Ивановна Филянина, Людмила Викторовна Кочерга, Людмила Васильевна Згогурина, Гаврилова Дина Григорьевна и многие другие.

По-прежнему полные залы любителей собирают команды КВН, в танцевальном классе новая молодежь разучивает новые танцы...

А все праздники неразрывно связаны с «Юностью». Жизнь продолжается и наша «Юность» живет!

**Художественный руководитель
ДК «Юность» Н.В.Лялина.**

МЫ ВМЕСТЕ

«Тамань моя – земля легенд» – так можно сказать о нашей станице. Ее особое место в истории, культуре, а в последнее время ее экономическая и духовная значимость – все это предполагает проведение различных мероприятий, связанных с годовщинами, юбилеями, праздниками, торжествами.

Тамань приобретает все большую значимость, как место проведения величественных праздников, которые можно увидеть только здесь.

Важнейшим культурным событием стали единственные в России казачьи фестивали под общим названием «Легенды Тамани», в которых принимают участие работники и художественная самодеятельность СДК «Юность».

Фестивали: «Таманская музыкальная весна», «Таманская лоза», праздники, посвященные Тамани и Темрюкскому району, выезды с концертными программами на предприятия, в организации в связи с их юбилеями и памятные датами, чествование ветеранов войны и труда, солдатских вдов – все эти мероприятия проводятся для наших станичников.

Традиционно в январе-феврале проходят месячники по военно-патриотическому воспитанию, посвященные 23 февраля, большая работа проводится в канун и в День Победы.

Мы посвящаем свои мероприятия воинам-интернационалистам, черноморцам, пожилым людям, семьям, матерям, детям и молодежи, проводим культурно-массовую работу в дни выборов и т.д.

В СДК «Юность» проводятся разнообразные развлекательно-

познавательные, игровые, конкурсные и концертные программы для молодежи и старшеклассников, детей. С учетом интересов и запросов молодежи для них организовываются акции, викторины, КВН, шахматные турниры, диско-вечера, праздники для выпускников.

Активно поддерживается связь СДК «Юность» с детской школой искусств. Учащиеся и педагоги принимают участие во многих клубных мероприятиях – это и праздничные концерты, и «огоньки» для ветеранов войны и труда, солдатских вдов, праздники к Дню учителя, Дню матери и т.д.

Мы сотрудничаем с Советом ветеранов, администрации и депутатами Таманского сельского поселения, школами №28 и №9.

В свои любимые клубы, которые были созданы уже много лет назад, ходят разные люди: в клуб «Солдатская вдова» – солдатские вдовы, которых, к сожалению, с каждым годом становится все меньше; в клуб «Надежда» – пожилые люди; в клуб «Орхидея» – женщины, и не только Тамани, но и Голубицкой, пос. Ильич, Кучугуры; в клуб «Флоридея» – любители редких растений; в клуб «Гармония» – люди, которые стремятся познать себя и мир, в котором они живут; в клуб «Белая ладья» – любители шахмат и шашек; в литературное объединение «Вдохновение» приходят любители прозы и поэзии. Кроме встреч, диспутов, обзоров участники клуба «Вдохновение» печатают свои книги: «Нет права на забвение», «Золотое руно», «Философия и поэзия», «Таманские берега», «Калейдоскоп жизни», «Звез-

ды моей сиянье», «Лучи любви», «Я с вами, я живу», «Моей Родины свет» и др.

Наши местные литераторы активно сотрудничают с литературными объединениями г. Крымска, Славянскана-Кубани, Темрюка, Сочи, Воронежа, ст. Голубицкой, п. Стрелка.

Главное, что привлекает людей в клубы – это желание общения с интересными людьми, расширение кругозора, совместное проведение праздников. С этой целью проводятся «огоньки», рождественские и крещенские посиделки, вечера лирической и фольклорной песни, экскурсии на подворья лучших цветоводов, обзорные лекции, доклады, выезд на отдых на берег моря, новогодние карнавные праздники.

Мероприятия, которые организовывали СДК «Юность», проходят не только в стенах клуба, но и на производственных участках, в скверах, на площадях, в музеях, на морской эстраде, детских оздоровительных и спортивных площадках и т.д.

В организации и проведении мероприятий культурработники сталкиваются с разными трудностями и проблемами, но, тем не менее, в СДК «Юность» ведется многоплановая работа, ищутся новые формы и методы культурно-массовой работы и все возможности, чтобы культурная и духовная жизнь в Тамани была интересной и яркой.

**Заведующая культмассовым
сектором С.И. Барбашова**

История в фотографиях







ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые жители и гости Таманского сельского поселения!

На основании распоряжения администрации муниципального образования Темрюкский район от 23 марта 2012 года № 319-р в период с 12 по 23 ноября 2012 года на территории поселения проводится третий этап антинаркотической профилактической акции «Сообщите, где торгуют смертью».

В данный период в здании администрации Таманского сельского поселения будет работать круглосуточно «телефон доверия» 32-8-15.

Убедительная просьба, если Вы обнаружили или подозреваете продажу наркотических средств, незамедлительно сообщать в администрацию поселения по указанному номеру телефона.

Номера телефонов доверия по акции «Сообщите, где торгуют смертью» в Темрюкском районе:

4-16-65 – Темрюкский МРО РУФСКН РФ (Госнаркоконтроль)

5-39-37 – ОМВД по Темрюкскому району

5-15-24 – Темрюкское Линейное отделение полиции

6-05-92 – Линейное отделение полиции в морском порту Кавказ

5-12-27 – Секретарь антинаркотической комиссии Темрюкского района

5-15-07 – Отдел по делам несовершеннолетних и защите их прав

5-24-85 – Приемная прокуратуры Темрюкского района

5-36-11 – Врач-нарколог МУЗ ЦРБ

6-07-45 – Темрюкское районное казачье общество

Администрация Таманского сельского поселения
Темрюкского района

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ООО «Югводоканал» сообщает, что согласно плановой перекладки трубопроводов в ст. Тамань по ул. Косоногова, ул. Володарского и ул. Беликова произведена замена трубопроводов.

На основании постановления Правительства № 307 от 23 мая 2006 года установка узлов учета осуществляется непосредственно в месте врезки.

ООО «Югводоканал» не осуществляет изготовление колодцев на разводящих сетях.

Абонент обязан выполнить работы за свой счет.

<p>Газета «Город Тамань» № 29 (201) от 02.11.2012 г. Газета утверждена решением Совета ТСП Темрюкского района</p>	<p>Главный редактор Беделев И.Р. Редакционная коллегия: Меташоп Т.П., Паламарчук О.С.</p>	<p>Учредители: Администрация Таманского сельского поселения Темрюкского района, Совет Таманского сельского поселения Темрюкского района Издатель: Администрация Таманского сельского поселения Темрюкского района Адрес редакции и издательства: 353555 ст. Тамань, ул. К. Маркса 106. Тел. редакции 31-7-32</p>	<p>Газета выходит два раза в месяц. Подписано в печать 02.11.2012 г. Дата выхода: 02.11.2012 г. Тираж 500 экз. Газета сверстана и отпечатана в администрации ТСП ТР</p>
---	---	--	---